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Dňa 18. septembra 2020 sa na pôde Prešov-
skej univerzity v Prešove konalo v Aule Filozo-
fickej fakulty regionálne kolo vedomostnej sú-
ťaže Mladý Európan. 

Celoslovenskú úroveň tejto súťaže vyhlasu-
je Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku 
a regionálnu úroveň realizujú jednotlivé centra ́ 
Europe Direct. Partnerom súťaže v tomto 
15. ročníku bol Úrad vlády SR. Organizátorom 
regionálneho kola v Prešove bolo tradične In-
formačné centrum Europe Direct Prešov v spo-
lupráci s Prešovskou univerzitou a Inštitútom 
politológie FF PU. 

Každoročným poslaním súťaže je zvýšiť 
povedomie participatívneho občianstva Európ-
skej únie medzi študentmi stredných škôl na 
Slovensku. Nosnou témou sú všeobecné zna-
losti o histórii, geografii, osobnostiach a najvý-
znamnejších pamätihodnostiach EÚ. Hlavnými 
oblasťami tento rok boli priority Európskej 
komisie pod vedením Ursuly von der Leyen, 
najmä Európska zelená dohoda, Európsky par-
lament, Rada Európskej únie a taktiež krajiny 
predsedajúce Rade Európskej únie, konkrétne 
Chorvátsko a Nemecko.  

Hlavným cieľom súťaže je zvýšiť úroveň 
všeobecnej informovanosti špecifickej cieľovej 
skupiny občianskej verejnosti – študentov 
stredných škôl v SR o Európskej únii poskytnu-
tím možnosti získať informácie a odpovede na 

otázky o inštitúciách, legislatíve, politikách, 
programoch Európskej únie a jednotlivých 
členských štátoch. Súťaž zároveň umožňuje 
poskytnúť spätnú väzbu inštitúciám Európskej 
únie o dosiahnutej úrovni európskeho pove-
domia u mladej generácie na Slovensku. 

Po otvorení súťaže doc. PhDr. Vladislavom 
Dudinským, PhD., prodekanom Filozofickej 
fakulty PU pre vzdelávaciu činnosť a zástup-
com Inštitútu politológie FF PU a manažérom 
Informačného centra Europe Direct Prešov 
PhDr. Matúšom Žacom, PhD., sa súťaž usku-
točnila v troch kolách. Prvé kolo súťaže pred-
stavoval písomný vedomostný test, v druhom 
kole riešili tímy jazykovú krížovku. Tretie kolo 
bolo finále troch najúspešnejších družstiev 
a pozostávalo z obrázkového kvízu, ktorý bol 
zameraný na osobnosti, dominanty a symboly 
EÚ. Súťaže sa zúčastnili žiaci z Gymnázia svä-
tého Františka z Assisi z Vranova nad Topľou, 
Gymnázia Jána Adama Raymana z Prešova, 
Gymnázia duklianskych hrdinov zo Svidníka, 
Spojenej školy Ľ. Podjavorinskej z Prešova 
a žiaci Súkromného gymnázia DSA v Bardejo-
ve. 

Celkový priebeh súťaže bol veľmi vyrovna-
ný, no napokon sa celkovým víťazom súťaže 
stalo Gymnázium duklianskych hrdinov vo 
Svidníku. Srdečne gratulujeme! 
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Fotografia 1 Otvorenie súťaže prodekanom FF PU v Prešove 

 

Zdroj: Matúš Žac 
 
Fotografia 2  Výhercovia súťaže ‒ Gymnázium duklianskych hrdinov vo Svidníku 

 

Zdroj: Matúš Žac 
 


